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Μια μέρα πριν τη λήξη της άδειας του γλυφοσάτη, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παρατείνει την άδεια
χρήσης του για 18 μήνες. Αυτό το μοιραίο βήμα έγινε δεκτό μάλλον κριτικά από διάφορους ευρωπαϊκούς
περιβαλλοντικούς οργανισμούς, οι οποίοι εδώ και μήνες προσπαθούν να αποδείξουν την επιβλαβή επίδραση της
ενεργής ουσίας στον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανανέωσε την άδεια του γλυφοσάτη για 18 μήνες. Μέχρι το τέλος αυτής
της περιόδου, αναμένεται η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Χημικών Ουσιών να προετοιμάσει και να
δημοσιοποιήσει μια λεπτομερή έκθεση που θα διευκρινίζει εάν η ενεργός ουσία μπορεί πράγματι
να αυξήσει τον κίνδυνο καρκίνου σε ζωντανούς οργανισμούς.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

Αρχικά, η Επιτροπή σκόπευε να παρατείνει την περίοδο άδειας για 15 χρόνια, αλλά μετά από
πιέσεις από ορισμένα κράτη μέλη και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, επιτεύχθηκε ένα συμβιβασμός
των 18 μηνών.

Η έλλειψη στήριξης από τα κράτη μέλη της ΕΕ και η αδυναμία επίτευξης εύρωστης πλειοψηφίας
στο θέμα μετέφερε την πλήρη ευθύνη για την απόφαση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ούτε οι περιβαλλοντικοί οργανισμοί ούτε οι εταιρείες που ασχολούνται με την παραγωγή
προϊόντων προστασίας φυτών είναι ικανοποιημένοι με τη ληφθείσα απόφαση. Ενώ οι πρώτοι
ελπίζουν ότι το αμφιλεγόμενο φυτοφάρμακο θα εξαφανιστεί εντελώς από την αγορά, οι γεωργικές
εταιρείες ζητούν την ανανέωση της άδειας χρήσης για άλλα 15 χρόνια.

Ο γλυφοσάτης είναι μια από τις πιο συχνά χρησιμοποιούμενες χημικές ουσίες πάνω στις οποίες
βασίζεται ένα μεγάλο μέρος των εξουσιοδοτημένων και εφαρμοζόμενων ευρέος φάσματος
ζιζανιοκτόνων παγκοσμίως. Τον Μάρτιο του 2015, η διαμάχη σχετικά με τους κινδύνους που
σχετίζονται με τη χρήση του γλυφοσάτη ξέσπασε ξανά, όταν ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας
(ΠΟΥ), σε έκθεση της δικής του, κήρυξε την ουσία «πιθανώς καρκινογόνα». Ωστόσο, το Γερμανικό
Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο Αξιολόγησης Κινδύνων (BfR) και η Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας
Τροφίμων (EFSA) την κατέταξαν ως «μη καρκινογόνα». Η διαφωνία έγινε ακόμη βαθύτερη τον
Μάιο του 2016 ως αποτέλεσμα μιας νέας εμπειρογνωμοσύνης από τον Παγκόσμιο Οργανισμό
Υγείας, η οποία κατέληξε στο συμπέρασμα ότι ο γλυφοσάτης δεν προκαλεί καρκίνο.


